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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 3841/28-11-2018 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος 

Καράογλου με θέμα «Περίεργη εκθεμελίωση πυραμίδων της συνοριακής γραμμής 

Ελλάδας - ΠΓΜΔ» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη 

μου, τα ακόλουθα: 

         Κατ’ αρχήν όσον αφορά στα ζητήματα φυλάξεως των συνόρων, οι Ένοπλες 

Δυνάμεις (ΕΔ) ασκούν  με απόλυτη επάρκεια και αποτελεσματικότητα την 

προβλεπόμενη από την εθνική νομοθεσία αποστολή τους.  

        Στο πλαίσιο αυτό, οι ΕΔ, αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα της διαμορφωθείσας, 

από τις εξελίξεις στο εγγύς γεωπολιτικό μας περιβάλλον κατάσταση, συνδράμουν 

καθημερινά βάσει της κείμενης νομοθεσίας, τις υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης με 

προσωπικό και μέσα, σε όποιο σημείο της ελληνικής επικράτειας αυτό καταστεί 

αναγκαίο. Ταυτοχρόνως, λαμβάνεται πρόνοια ώστε τα επιχειρησιακά σχέδια 

υποδομής των Ενόπλων Δυνάμεων να συνδυάζονται με αντίστοιχα έργα 

αστυνόμευσης των χερσαίων συνόρων.  

       Σε ό,τι αφορά στις εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης των 

κατεστραμμένων μεθοριακών πυραμίδων (ΜΠ), έχουν ήδη ξεκινήσει από την πλευρά 

της πΓΔΜ, από την 4η Δεκεμβρίου 2018, σε εφαρμογή της Ελληνογιουγκοσλαβικής 

Συμφωνίας του 1958 και του Πρωτόκολλου Μεθοριακής Συνεργασίας Ελλάδας - 

πΓΔΜ (23/6/1998), υπό την επίβλεψη κατάλληλου τεχνικού προσωπικού - 



 

 

 

τοπογράφων της ΓΥΣ, προκειμένου να εξασφαλισθεί η ορθή θέση επανατοποθέτησής 

τους, επί της μεθορίου. 

Τέλος, το εν λόγω περιστατικό, το οποίο διερευνάται αρμοδίως από την 

ΕΛ.ΑΣ, δεν συνδέεται επ’ ουδενί με την ασφάλεια και την άμυνα της χώρας, η 

εμπέδωση δε του αισθήματος ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών, καλλιεργείται 

καθημερινά και έμπρακτα από το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων με βάση τον  

υψηλό επαγγελματισμό και ήθος που το διακρίνει ενώ τα μηνύματα τα οποία 

λαμβάνουμε, κυρίως από τις ακριτικές τοπικές κοινωνίες, είναι θετικότατα διότι 

παράλληλα με το επιχειρησιακό σκέλος, οι πολύμορφες δράσεις κοινωνικής 

προσφοράς των Ενόπλων Δυνάμεων είναι συνεχείς και δεδομένες. 
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